
所属 N=90
地域ケアプラザ 35
認知症カフェ関係者
(ボランティアを含む）

31

区 23
その他 1

問１　本研修の満足度についてお聞かせください
N=90

満足 38
やや満足 35
どちらでもない 7
やや不満 0
不満 0
未記入 10

問2　研修に参加したきっかけとして、どちらの内容に関心がありましたか（複数選択可）
N=90

グループワーク
(カフェ同士の交流を含む)

61

澤岡氏の講義 48
都筑区カフェ連絡会 39
認知症カフェ
アンケート調査（報告）

23

その他 2
未記入 3

回答(その他）のコメント
・カフェを始めようと思ったので、情報を知りたかった（地域ケアプラザ)

参加者95名　アンケート回答者90名　回答率約95％
アンケート集計結果報告 2023．11．20
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問3　研修に期待していた内容は得られましたか
得られた 42
少し得られた 40
どちらでもない 5
未記入 2
あまり得られなかった 1
得られなかった 0

回答のコメント

区

・区内のカフェの活動内容の実際がわかった
地域ケアプラザ ・CPはもちろん、区として認知症カフェについてもう少し動いていけると思えた

・他の認知症カフェの取組みについて知ることができた
・都筑区の連絡会のやり方、他のカフェのやり方が参考になった
・区内同士でお話できて参考になりました

認知症カフェ関係者
（ボランティアを含む）

・色々な工夫や心構え、考え方を知ることができて良かった
・ヒントが良かった
・カフェ立ち上げから日が浅いので参考になった

区

・自区の状況がわかって良かった（連絡会がないため）
・同じ区の認知症カフェの参加が少なかったので、それが残念でした
・区内の情報、意見を聞く場がないため

地域ケアプラザ ・他のカフェの人との情報交換は地域でもやってほしい
・認知症カフェに多様化の波があることを知れました
・地域の認知症カフェの歴史をゆっくり聞けたこと

・他の認知症カフェの情報が聞けた
・もっといろいろと聞きたかった
・都筑区の取組みが聞けた。認知症だけが課題ではない、共感します

認知症カフェ関係者
（ボランティアを含む）

・連絡会について、お互いの認知症の良いことを共有できればと思いました
・区内の情報交換ができた

得
ら
れ
た

少
し
得
ら
れ
た

・区内で活動する認カフェ同士、支援者同士のつながりができたところは良かった
一方カフェを運営される方自身がつながり不要と考えておられる面があり、これまでの長年
の経過もあるので、簡単につながるのは難しと思った

・つながりが大切さを改めて感じ、カフェ同士の情報交換があることでよりカフェの改善がで
きると考えた

・カフェの開催について、いろいろ話を聞くことができた。担い手が継続できている秘訣みた
いなことを聞けなかった

・カフェをつくる、運営していく上での大切なことを再認識できました。その上で、もう少し
具体的なカフェの事情を聞いてみたかった

・他区情報等も得られて良かった。当事者、家族の気持ちを皆さんが大切にしていると改め
て思いました。

・我々のカフェのやり方でいいのかな？と思うことが多々あるが、皆が楽しめるカフェなら
いいのかなと思った

・認知症カフェを開始したばかりだが、役割や同じ地域のカフェについて知ることができた
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　（問３の続き）
認知症カフェ関係者
（ボランティアを含む）

　・各区からカフェの取組み例を画像と共に発表があるとより参考になります

　・グループワークが意外とためになった
　・同じ区で交流することができた

医療機関 　・地域性における取組、工夫が興味深い
区
地域ケアプラザ 　・自分達の区(地)域のカフェの在り方と他所の在り方の相違がありすぎ！！
認知症カフェ関係者
（ボランティアを含む）

　・運営者のなれあい（なぐさめ）の場になってしまった気がする

問4　研修を通して他のカフェとの情報交換や共有、つながりは大切だと思いますか
とても思う 62
やや思う 24
どちらも思わない 2
あまり思わない 1
全く思わない 0
未記入 1

回答のコメント
　とても思う

　どちらも思わない

問5　今後の研修に関するご要望がありましたらお聞かせください

・カフェ同士の交流の場を望みます
・認知症カフェだけではなく、認知症サポーターとも交流できる場
・何故ボランティアをしようと思ったのか、なぜボランティアを続けられているか聞きたい。
・時間が遅れ気味だったのが残念でした

・大変参考になりました
・認知症カフェ担当者と話し合う機会が今後もあると良いです
・また局でもやってほしいです。18区の方でも話を聞いてみたいです。

・終了の時間を早くにしてほしい（遠方のため）
・都筑区の取組み素晴らしい！

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

・カフェでの催し物で何をやってるか、広く情報交換できる場が市単位でもあればいいかもと思った

　
ど
ち
ら

で
も
な
い

　・歴史が違う

　・とても思う反面、他のカフェがCPが主導（とか、かなり協力的）で行っていると、一生懸命住民主体でやって
　　もらえるように進めている中、他のCPはやってくれるのに…となりそうでちょっと困るとも思う

　・近くの区のカフェに２－３回参加させてもらった。最近は行かなくなったので、予定があれば参加してみたい

区

・講師の方の話が皆さんわかりやすかったです。都筑の認知症サポート連絡会の話も聞いてみたいです。横のつなが
　りはとても大切だと思いますが、私達の区では会則からもめて担い手もおらず、なかなか連絡会が立ち上がりませ
　ん。カフェ連絡会の方に是非来ていただいてお話を聞きたいなと思いました
・後方だったのですが、登壇者の方が見えませんでした…
　各区のカフェマップ（or 局に提出しているリスト）が皆さんの手元にあると情報交換しやすいと思います
・とても参考になりました。ありがとうございます。
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　（問５の続き）

・ボランティアの高齢化に対して担い手の有効な募集方法を知りたい
・認知症カフェ研修を再度実施願いたい

・これからも頑張ってやっていくつもりです
・研修の終了時間をもう少し早くしていただけたらと思います
・区内で研修を開いてほしい

以上

認
知
症
カ
フ
ェ
関
係
者

（
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を
含

む
）

・連絡会もなければ区の「元気づくりステーション」でもなく、区の接点はない。ない方がいいのかな？
・討議したい内容をあらかじめ決められると話がまとまりやすいと感じました（成果が得やすい）

・カフェ立ち上げのきっかけ、具体的な準備～立ち上げまで、立ち上げ後の活動や課題など一連のことをじっくり聞きたい
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